
ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 22ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA 
 

Aos 27 dias do mês de maio do ano de 2021, às 16:00, no Plenário 13 de junho, 

da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de 

Setembro , 77 – Centro, os edis deste Poder, sob a presidência do 

vereador Odair José de Matos , e com os trabalhos secretariado pelo vereador , 

estiveram presentes os vereadores Estiveram presentes os parlamentares Carlos 

André Feitosa Pereira, Antônio Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, 

Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), Luana Dos Santos Gouvêa, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, João Ilanio 

Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dernival Tavares da Cruz (véi 

Dê) , restando ausentes os parlamentares Antonio Hamilton Ferreira Lira, 

Tárcio Araújo Vieira. Em seguida o presidente Odair José de Matos, pronunciou 

as seguintes palavras: havendo quórum regimental, sob a proteção de Deus e 

pela intercessão de nossa senhora, declaro aperta a presente sessão e iniciemos 

nossos trabalhos. 

Abertos os trabalhos, o Presidente colocou a ata da 30ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa da 22ª Legislatura para leitura, discussão e votação. N ão 

havendo, a mesma foi encaminhada para votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida o Presidente autorizou o vereador (***) a fazer a 

oração da noite. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente, , nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos ao pequeno expediente, que terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos. Não há proposições a serem apresentadas no 

expediente. ORDEM DO DIA - O Senhor Presidente, Odair José de Matos – 

Verificando a lista de presença no PAINEL ELETRÔNICO, constatamos 

presentes no plenário os parlamentares Carlos André Feitosa Pereira, Antônio 

Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia 

Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto 

(farrim), Antonio Hamilton Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, Dernival Tavares da 

Cruz (véi Dê) .Dando prosseguimento à sessão, a Presidência colocou em 

discussão e votação as proposições: Projeto de Lei Ordinária - Executivo 

número 038 de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, 

que Dispõe sobre a extinção de cargos públicos, disponibilidade de servidores e 

adota outras providências. recebendo 11 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 02 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 387 de 2021, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro Dos Santos, 



que Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 

Sampaio Saraiva com cópia ao DEMUTRAN, solicitando que seja instalado um 

semáforo novo entre a Rua do Vídeo e a Rua Pinto Madeira (ponto de 

referência, academia Corpo em Forma), no Centro de nossa cidade. recebendo 

13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 

Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 388 de 2021, de 

autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Requer que 

seja enviado ofício ao Prefeito Municipal com cópia a Secretária Municipal de 

Saúde, solicitando que seja feito um tipo de teste da Covid-19 com resultado 

menos demorado, porque esses testes que vão para o Lacen estão demorando 

demais, 12 dias para se obter o resultado, e, muita gente tem ido a óbito por 

conta disso. Por isso, solicitamos, a aquisição de novos testes com resultado 

mais rápido, que seja feito convênio com farmácia, pois com certeza o Poder 

Legislativo irá autorizá-lo, a fim de que a população barbalhense possa obter o 

resultado com maior rapidez, recebendo 12 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 02 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 389 de 2021, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

que Requer que seja enviado ofício a Secretária Municipal de Saúde, solicitando 

o pagamento dos pontos que são alugados para os PSFs do Conjunto 

Habitacional Pedro Raimundo da Cruz - Programa Minha Casa Minha Vida e 

do Sítio Brejinho, haja vista que já fazem 03 (três) meses que se encontra em 

atraso. Solicita, ainda. que seja informada a quantidade de vacinas contra a 

Covid-19 que veio para o Município de Barbalha, quantas vacinas já foram 

aplicadas e para quais postos de saúde estão sendo encaminhadas essas vacinas 

para serem aplicadas. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 01 abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 390 de 2021, de autoria do Parlamentar João Bosco de Lima, que Requer 

que seja enviado ofício ao Secretario Municipal do Meio Ambiente e Recurso 

Hídricos, solicitando que o mesmo se dirija ao ICMBIO pedindo autorização 

para que seja feita as reformas necessárias na estrada que dá acesso a 

comunidade do Sitio Betânia. Vale salientar que essa autorização é obrigatória 

na área de preservação ambiental, e ao ser executada as reformas continuar a 

mesma conduta adotada pela secretaria citada, onde foram construídos 

pequenos barreiros ao longo das estradas, contribuindo para a reposição do 

lençol freático, onde as fontes de todo o pé serra, agradecerão. recebendo 13 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição 

Aprovada, Requerimento Legislativo número 391 de 2021, de autoria do 



Parlamentar Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, que Requer que seja 

enviado ofício a DER, solicitando o reparo da manta asfáltica da CE - 386, no 

trecho que liga Caldas a Arajara, mais precisamente em trechos nos Sítios 

Piquet e Santo Antônio (curva antes da Casa do saudoso Sr. Raimundo 

Geraldo), necessitando também de reparos no trecho entre o Sítio Saco 1 e o 

Sítio Saco 2. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 

abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 392 de 

2021, de autoria do Parlamentar Luana Dos Santos Gouvêa, que Requer que seja 

enviado ofício aos Escritórios Local, Regional e Central da EMATERCE, a 

Secretaria Estadual de Desenvolvimento Agrário, com cópia a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Agrário, solicitando informações a respeito da 

renovação de DAP's dos Agricultores em nosso Município, pois há informações 

que mais de 900 Agricultores estão com suas DAP's vencidas, não podendo 

participar de programas como o PAA e PNAE, assim como não conseguem 

acessar linhas der crédito para empréstimos. recebendo 11 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e 03 abstenções - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 393 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Antônio Ferreira de Santana, que Requer que seja enviado oficio a Secretária 

Municipal de Saúde, solicitando que ao notificar o paciente acometido de covid 

19 e este tenha que ficar em tratamento domiciliar, de imediato o agente de 

saúde da localidade também tome ciência do caso e passe a ter uma atenção 

especial a este paciente e seus familiares mais próximos, orientando-os 

principalmente com relação a formas de evitar transmissões. nenhum voto 

favorável, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição , 

Requerimento Legislativo número 394 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), que Requer que seja enviado ofício a 

Secretária Municipal de Saúde com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que 

seja criado um sistema de interligação entre os PSF's e a Secretaria de Saúde, 

visando melhorar a comunicação entre os médicos, enfermeiros e atendentes 

dos PSF's com a Secretaria de Saúde do município, para melhor atender a 

população no tocante da falta de profissionais nos mesmos. E quando houver a 

falta do médico por algum motivo, o enfermeiro ou atendente possa 

encaminhar o paciente com segurança, onde ele poderá buscar atendimento. 

recebendo 11 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 03 abstenções - 

Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 395 de 2021, de 

autoria do Parlamentar Efigênia Mendes Garcia, que Requer que seja enviado 

ofício a Secretária Municipal de Saúde, solicitando informações a respeito das 



medidas adotadas pelo município para o atendimento aos pacientes que se 

recuperaram da Covid-19, uma vez que muitos saíram do hospital portando 

diversas seqüelas, principalmente as que passaram pela UTI apresentam 

sequelas, como cansaço, falta de memória, falta de concentração, dificuldades 

para respirar e ainda medo, ansiedade. 1. O município oferta um local 

específico para esses atendimentos? 2. Quais os serviços ofertados no referido 

local? 3. Existe possibilidade de montar equipe profissional composta por, 

médicos, fisioterapeutas, terapeutas, psicólogos, nutricionistas e educadores 

físicos? Certa de que este requerimento será respondido elevo votos de estima e 

consideração. recebendo 10 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 04 

abstenções - Proposição Aprovada Não há inscritos para uso da palavra na 

Tribuna Popular. Não há oradores inscritos no grande 

expediente. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrados os trabalhos às . Para constar, lavrou-se esta ata, 

que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de cada um 

dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 


